



杭州宾利车主行凶伤人 东北汉子挺身而出制止 “劝架大哥”获全网点赞 企业奖他20万

2月25日，一段“宾利司机行凶伤人”视频在网络流传。杭州警方通报，当事双方系表兄弟，因经营纠纷而出现别车、殴打的情况，犯罪嫌疑人被刑拘。值得注意的是，事件发生时上前劝架的比亚迪车主被全网点赞。记者联系上了“劝架大哥”孙子见，他谦虚地表示“当时没想那么多，遇见这个事情，觉得自己应该去管一管”。为表彰孙子见路见不平的义举，比亚迪汽车官方表示，对孙先生的车辆终身免费维修保养，并奖励20万元。

视频中，宾利和宝马两辆车一前一后停在高架路上，旁边不断有车经过，宾利车上下来一位男子，敲打了宝马车辆车窗，随后宝马车驾驶员下车，两人发生争执。宾利车驾驶员拽住宝马车驾驶员衣领，疑似用尖锐物反复扎对方腿部，宝马车驾驶员随后倒在地上。宾利车驾驶员此时打开了宝马车的车门，进入车内。有网友猜他是进入宝马车内拆除对方的行车记录仪。宾利车驾驶员从对方车中出来之后，又打了躺在地上宝马车驾驶员，用手打他的脸，还用脚使劲踹他的头部。

杭州市公安局上城区分局当日发布通报，关于网上流传的宾利车驾驶员伤人视频，系该局已立案侦办。双方当事人侯某仁、侯某彬系表兄弟（均安徽籍，在杭州经营物流业务），因经营纠纷，2月22日14时许，侯某仁（男，39岁）得知其表弟侯某彬（男，32岁）在银行欲冻结公司账户后，从公司驾车赶往银行（随身携带茶刀）。期间，侯某彬开车离开，故侯某仁驾车追赶，在钱塘快速路上将侯某彬驾驶的的车辆别停，并持茶刀对侯某彬进行殴打。经送医治疗，侯某彬无生命危险。犯罪嫌疑人侯某仁于当日18时许被公安机关抓获，因涉嫌故意伤害罪，于次日被依法刑事拘留。目前，案件正在进一步办理中。



孙子见在劝架（视频截图）

比亚迪表态重奖劝架车主 20万元+车辆终身免费维保

记者昨天从比亚迪获悉，为弘扬和鼓舞社会正能量，比亚迪决定：对“劝架大哥”孙子见的车辆终身免费维修保养，并奖励20万元。另外，比亚迪集团-

品牌及公关处总经理公开发文称，比亚迪公司正考虑设立“比亚迪车主正能量及见义勇为奖”，对正能量及见义勇为车主给予5万元~20万元的奖励。

对话车主

“劝架大哥”：没想那么多，觉得应该去管一管

现场视频显示，事件发生时，一位身着黑衣的男子上前劝架，一边用手阻拦打人者继续行凶，一边拿起手机报警。事件曝光后，网友纷纷指出，“劝架的大哥是真勇，值得夸奖”“真的及时，不然后果很难想象”……大家都想知道挺身而出的“劝架大哥”是谁。昨天中午，记者寻找到这位“劝架大哥”，他是杭州浙杭律师事务所的律师孙子见，今年39岁，黑龙江大庆人，已在杭州生活多年。以下为记者和孙子见的对话。

问：您能介绍一下当时的情况吗？

孙子见：2月22日下午，我外出处理事情，开车到钱塘快速路上的时候，看见中间和右边车道的车全部停住了，只能往左侧车道开。在我的视角中，能看到一个人横躺在路上，另一个人不断地拿脚踹他的头和身体，并用拳击打。地上躺着的人已经丧失了反抗能力。

当时情况很危险，我立马就下车。我特意把车停在中间车道，然后把车尾甩到了左侧车道，就希望别的车看到之后能开得慢一点。下车之后，我大声吼打人者，让他退后，还阻拦他。但他还是要打人，我就用身体把地下的人给护住了，同时打电话报警。

问：当时看到您到来，他俩分别是什么反应？

孙子见：宾利司机当时对我说，他是地上那人的哥哥。我说，你是他哥哥也好，还是什么也好，都没有这么打人的道理。他问我，你是谁？跟你有什么关系？我回复他说，我肯定不能让你这么随便打人的，肯定要拦着你的。我不断地吼他，他就开车跑掉了，我继续报警。

问：警方通报说打人者带了茶刀，当时伤者情况怎么样？

孙子见：我当时也没看清打人者手里有刀，不过我下车接近后，看到地上躺着的人腿上有血。打人者跑掉之后，我觉得被打者横躺在马路中间不安全，就去询问他还有没有意识，他说“有”，还说对方“要杀了我”。我安慰他说没事了，已经报警了。

随后，我把他抱到了他的车上，并拿出手机给他家里人报了平安。电话接通后，对方是他爸爸，我跟他爸讲，“叔叔你放心好了，我能照顾好他。”十多分钟后，救护车到达现场，我也帮忙把被打者抬上了车。

问：你跟后面的来车还有沟通，你们说了些啥？

孙子见：当时我在报警，因为我这个人有点路痴，警察问我在哪里，我说不清具体位置，旁边有个特斯拉，我跑过去问具体位置。当时我心里很纠结，只有我一个人在，我拉架就没有精力报警，报警就拉不了架，向后车走过去那几秒钟，地上那人又被打了几下。那个特斯拉车

主把车窗摇下来，我就让他跟警察说一下具体位置。这个时候我又看宾利车司机在打人，又冲过去拦着他。

问：您为什么会挺身而出出去护住伤者？

孙子见：说实话，从我在车里看到这个事情，到我下车去护住伤者，也就几十秒的时间，真的还没想那么多。我是觉得伤者很可怜，杭州那两天还是很冷的，他在路上就这么被一个人殴打，更何谈尊严，还那么危险，当时我一看就觉得心里难受，就下车了。

问：有网友称赞您的勇气和担当，您怎么看？

孙子见：我觉得其实没什么，我也并不认为路上其他司机是冷漠的，可能只是因为事发突然，他们有点发蒙，有人还没反应过来。事实上，那名特斯拉司机也报警了。也不一定说我是最勇敢的，只是我遇见这个事情，觉得自己应该去管一管。我也担心他们造成更严重的后果，有可能伤者伤情加重，也可能导致发生车祸，不仅被打者有影响，打人者也一样。所以我在救人的时候，也跟宾利司机说，“我其实救的是你们两个人。”

问：网友都在找您，您有什么想对大家说的？

孙子见：虽然确实发生了这么一件不愉快的事情，但我在杭州生活了多年，也是新杭州人，亲身感受到杭州是一座文明程度非常高、治安很好的城市。我看到更多的一面是政府效率很高，市民温和热心，城市管理水平跟经济活力都很高，希望大家不要因此事而以偏概全，也不希望杭州因此被抹黑。

另外，我需要澄清一下，有网友说我是公职人员，还有人说我开豪车，跟涉事双方都认识。实际情况我就是个律师，并不是公职人员，我开的车是比亚迪汉，也不是豪车。



孙子见

律师解答

宾利车主涉嫌故意伤害罪 遇到类似情况这样保护自己

2月25日，宾利司机伤人事件在网上引发广泛讨论，就网友关注的三个问题，记者采访了杭州市公安局公共关系处相关负责人、律师等。

问题1

打人者将面临什么样的处罚？

视频显示，杭州高架上宾利车司机持续殴打宝马车司机，并手持茶刀，多次向宝马车司机捅划，致宝马车司机倒地。有网友称其“瞬间昏迷”，杭州市公安局警察公共关系处相关负责人表示，伤者不存在昏迷、意识不清醒，具体的还需核实。

浙江海浩律师事务所合伙人律师阮长丰说，宾利车司机殴打宝马车司机，涉嫌故意伤害罪，如果造成轻伤的，处以三年以下有期徒刑、拘役或者管制；如造成重伤的，处三年以上十年以下有期徒刑；致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

问题2

宾利司机进宝马车是拆行车记录仪？

在殴打过程中，宾利司机还上到了宝马车驾驶室，有网友称他是进入宝马司机车内拆除对方的行车记录仪。对此，杭州市公安局警察公共关系处相关负责人表示不清楚，没有进行核实确认。同时，对于网友质疑说打人者“有后台”，该负责人表示：“不存在后台，也不存在什么势力影响我们发布。”

浙江之江律师事务所律师夏雨农说，如果该行为属实，根据《中华人民共和国刑法》第307条规定，破坏证据罪是指犯罪嫌疑人、被告人销毁、伪造、毁灭、转移、隐匿罪证、证据的行为。“该罪行的最高刑罚为有期徒刑五年，并处罚金。如果被受害人的证据被销毁，对方可能会被追究刑事责任。”夏雨农说。

问题3

遇到类似情况，如何保护自己的权益？

该事件发生在杭州钱塘快速路上，2月25日上午，杭州上城公安发布警情通报称，涉事双方系表兄弟，因经营纠纷，侯某仁驾车追赶、别停侯某彬的车辆，并持茶刀对侯某彬进行殴打。

被打者全程几乎没有防卫行为，引发网友热议。夏雨农表示，亲属关系不是实施侵害的理由。当事人遇到上述情况，如果现场允许应立即离开现场并报警。如未能脱离现场的，可以进行正当防卫直到危险消除。“路过的市民遇到上述情况应立即报警，不宜激怒嫌疑人，在确保安全情况下对受害人予以救助。”夏雨农说。

据极目新闻、潮新闻、南方都市报等